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At the Councillor’s Meeting during Paris' XXVI World Poultry Conference, the position of President of the World’s Poultry Science Association was officially passed from Dr Ning Yang of China to Dr Michèle Tixier-Boichard from France.
Dr Tixier-Boichard, PhD, DVM, was born in Paris in 1959. She is married and has two children and one grand-daughter. She is a senior scientist at INRAE (the French National Institute for Agriculture, Food and Environment) where she has been working in animal genetics since 1985, mainly on chickens, after her PhD on pig breeding, also performed at INRAE.
She is a member of the World’s Poultry Science Association since 1989 and chaired the Working group ‘Breeding and Genetics’ of the European Federation between 1994 and 2002. With the French branch, she organised the European Symposium of Poultry Genetics in France in 2017.
She was elected Vice-President of the European Federation in 1998 and has been an elected Vice-president of the WPSA board from 2004 to 2016. She currently is vice-president of the French branch and is chairing the organizing committee of the 26th World’s Poultry Congress to be held in Paris in 2022. She supervised the production of the 6 minutes video celebrating the centenary of WPC in 2021.
Her personal interests include genetics of egg production traits, molecular characterisation of major genes and particularly feather colour genes, molecular assessment of genetic diversity in chickens, characterisation and conservation of local breeds. She published 142 papers in peer-reviewed journals and supervised 13 theses. Since February 2010 she is chairing the board of the French National Gene bank. She chairs since 2016 the French infrastructure of biological resource centres for agriculture research and coordinates its branch for domestic animals, CRB-Anim, created in 2012.

Paris’te gerçekleştirilen XXVI. Dünya Kümes Hayvanları Konferansı’nda yapılan Konsey Toplantısında, Dünya Kümes Hayvanları Bilimi Derneği Başkanlığı pozisyonu resmi olarak Dr Ning Yang'dan Dr Michèle Tixier-Boichard'a devredilmiştir.
Dr Tixier-Boichard, 1959'da Paris'te doğmuştur. Evli ve iki çocuğu ve bir torunu vardır. INRAE'de (Fransız Ulusal Tarım, Gıda ve Çevre Enstitüsü) kıdemli bir bilim insanıdır ve INRAE'de domuz yetiştiriciliği üzerine yaptığı doktorasının ardından 1985'ten bu yana ağırlıklı olarak tavuklar üzerinde hayvan genetiği üzerinde çalışmaktadır.
1989 yılından bu yana Dünya Kümes Hayvanları Bilimi Derneği üyesidir ve 1994-2002 yılları arasında Avrupa Federasyonu'nun 'Islah ve Genetik' Çalışma grubuna başkanlık etmiştir. Fransa şubesi ile 2017 yılında Fransa'da Avrupa Kümes Hayvanları Genetiği Sempozyumunu organize etmiştir.
1998 yılında Avrupa Federasyonu Başkan Yardımcısı olarak seçilmiş ve 2004 ile 2016 yılları arasında WPSA yönetim kurulunda seçilerek başkan yardımcısı olarak görev yapmıştır. Şu anda Fransa şubesinin başkan yardımcısıdır ve 2022 yılında Paris’te gerçekleştirilen 26. Dünya Kümes Hayvanları Organizasyonu'nun organizasyon komitesine başkanlık etmiştir. 2021'de WPC'nin yüzüncü yılını kutlayan 6 dakikalık videonun yapımını yönetmiştir. 
Kişisel ilgi alanları arasında yumurta verim özelliklerinin genetiği, başlıca genlerin ve özellikle tüy rengi genlerinin moleküler karakterizasyonu, tavuklardaki genetik çeşitliliğin moleküler değerlendirmesi, yerel ırkların karakterizasyonu ve korunması yer almaktadır. Hakemli dergilerde 142 makale yayınlamış ve 13 tez yönetmiştir. Şubat 2010'dan bu yana Fransız Ulusal Gen Bankası'nın yönetim kuruluna başkanlık etmektedir. 2016 yılından bu yana tarım araştırmalarına yönelik biyolojik kaynak merkezlerinin Fransız altyapısına başkanlık ediyor ve 2012 yılında oluşturulan CRB-Anim adlı evcil hayvanlara yönelik şubenin koordinasyonunu yürütmektedir. 
