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Vincent Guyonnet obtained a DVM degree in 1987 (Lyon, France) and a Ph.D degree in Poultry Science (The University of Georgia, USA) in 1991. Since 1994, he is a diplomate of the American College of Poultry Veterinarians. 

During his career, Vincent has worked closely with the Poultry sector, first from the Animal Health side and then from the egg production, grading and processing side (Burnbrae Farms Ltd.).  Concurrently, Vincent has represented the global Poultry & Egg sector with intergovernmental organizations (WOAH / OIE, FAO, World Bank) to address global issues such as animal welfare, climate change, food safety, and the overall sustainability of egg and poultry production. 

As Managing Director of FFI Consulting Ltd., Canada, Vincent works with various clients around the world to maximize the role of animal-sourced foods to human nutrition and food security, including the use of new digital technologies and artificial intelligence.  With a mixture of clients from the private sector, NGOs, research institutions and International Think tanks, FFI activities contribute to the challenges of sustainable global food security and nutrition.  Concurrently, Vincent serves as the World Veterinary Education in Production Animal Health Global Coordinator, Poultry Health and Production (WVEPAH). 

Vincent has authored 23 peer-reviewed articles, 11 book chapters, and recently served as the Associate editor for a new book on Egg Science & Technology.  Vincent is also a frequent invited speaker at international conferences, Poultry industry seminars and regularly writes editorials in international Poultry journals.  

https://muckrack.com/vincent-guyonnet


Vincent Guyonnet, 1987 yılında Veteriner Hekimlik derecesi (Lyon, Fransa) ve 1991 yılında Kümes Hayvanları Bilimi alanında doktora derecesi (Georgia Üniversitesi, ABD) almıştır. 1994'ten beri Amerikan Kanatlı Veterinerleri Koleji'nin diplomatıdır.

Kariyeri boyunca, Kanatlı Sektöründe önce Hayvan Sağlığı alanında, daha sonra da yumurta üretimi, tasnifi ve işlenmesi alanlarında (Burnbrae Farms Ltd.) çalışmıştır.  Aynı zamanda, hayvan refahı, iklim değişikliği, gıda güvenliği ile yumurta ve kümes hayvanları üretiminde sürdürülebilirlik gibi küresel sorunları ele almak için hükümetler arası kuruluşlarda (WOAH / OIE, FAO, Dünya Bankası) Kanatlı ve Yumurta Sektörünü temsil etmiştir.

FFI Danışmanlık şirketinin Genel Müdürü olan Vincent, yeni dijital teknolojilerin ve yapay zekanın kullanımı da dahil olmak üzere, hayvansal kaynaklı gıdaların insan beslenmesi ve gıda güvenliği üzerindeki rolünü en üst düzeye çıkarmak için dünya çapında çok sayıda üreticiyle çalışmaktadır.  Özel sektör, STK'lar, araştırma kurumları ve Uluslararası Düşünce Kuruluşları ile birlikte sürdürülebilir küresel gıda güvenliği ve beslenme sorunlarının çözümlerine katkıda bulunmaktadır. Ayrıca, Kanatlı Sağlığı ve Üretimi alanında Üretim Hayvanları Sağlığı Dünya Veterinerlik Eğitimi (WVEPAH) küresel koordinatörü olarak görev yapmaktadır.

Vincent Guyonnet, 23 hakemli makale, 11 kitap bölümü yazmış ve yakın zamanda Yumurta Bilimi ve Teknolojisi üzerine yeni bir kitabın yardımcı editörlüğünü yapmıştır.  Ayrıca uluslararası konferanslarda ve kümes hayvancılığı endüstrisi seminerlerinde sık sık davetli konuşmacı olarak yer almakta ve uluslararası kanatlı dergilerinde düzenli olarak başyazılar yazmaktadır.
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